

El Día de Palencia

PALENCIA
VIERNES
26
Febrero 1937
Año 47.-2.ª época
N.º 14.541

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION
PROPIEDAD Y ORGANOS DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra sin incorporaciones de siervo

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

En la zona roja de España no hay economía, porque no hay capital; no hay trabajo, porque no hay jornales. Ni leyes, ni autoridad, ni hacienda, restan ya al Estado de Azaña.

La España nacional conserva íntegras el alma y la energía; imperturbada su Agricultura, protegida su Industria, reanimado su Comercio y respetada y fuerte su Autoridad.

Intensos ataques enemigos en el sector de Carabanchel Bajo (Madrid) y Grado (Asturias), fueron rechazados con duras pérdidas para los marxistas

Al iniciarse el primero de los ataques indicados se pasaron a nuestras líneas sesenta milicianos con armamento, los cuales quedan exentos de castigo con arreglo a las instrucciones dadas

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 25 de febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta y sexta Divisiones.--Sin novedad.

Octava División.--Frente de Asturias.--Se ha llevado a cabo por el enemigo un ataque en el sector de Grado que fue rechazado, causándosele gran número de bajas.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.--Divisiones de Soria y Avila.--Sin novedad.

División reforzada de Madrid.--Tiroteo y fuego de cañón en la mayoría de los sectores. En Carabanchel bajo intenso ataque enemigo duramente rechazado cogiéndole 170 muertos con armamento, entre ellos dos tenientes de milicias. Se pasaron a nuestras filas, en el combate, sesenta milicianos con armamento, que fueron acogidos benévolamente en nuestro campamento y que, con arreglo a las instrucciones dadas, quedan exentos de castigo.

EJERCITO DEL SUR.--En el sector de Orgiva se han cogido al enemigo diez y seis muertos con armamento de distintas partidas de huidos.

Salamanca, 25 de febrero de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Crónica de Málaga

De cómo se produjo la caída vertical del marxismo en la capital y la provincia

Alrededor de la entrada del Ejército en Málaga se han escrito y dicho por las radios cosas que no son ciertas y otras exageradas. Desde luego, es cierto y completamente tendencioso decir, como han hecho las fuentes de información rojas, que en la bella ciudad mediterránea se fusilaron a 800 personas al entrar las tropas libertadoras de Queipo de Llano, así como tampoco es cierto que se encontraran las calles llenas de muertos, ni que allí estuviera el general aventurero Kleber, ni que la población huiera hacia Almería.

Málaga estaba virtualmente tomada en la tarde del domingo, 7 del corriente, al ocupar la columna del Duque de Sevilla, que venía de Fuengirola, la fábrica de azúcar. En la ciudad había zozobra y pánico y sólo se dispuso la salida de familias de los rojos en un tren suburbano hacia Vélez-Málaga. Al filo de la media noche es cuando el pánico envolvió a todos, incluso al jefe militar rojo, Villalba, al coronel ruso y al gobernador. Todos los que tenían a la acción de la justicia se apresuraron en silencio a huir, pero a las dos de la madrugada el gobernador civil, que era el tercero que tenía Málaga después del 18 de julio, dejó oír su voz trémula y angustiada por la radio, diciendo que había que abandonar la ciudad por que los "faciosos" se acercaban a paso de camión, y advertía que en la Alameda había camiones para facilitar la huida y que de la estación del suburbano saldrían trenes.

El pánico fue horrible. Todos se dispusieron a huir y los primeros las autoridades rojas llevándose el dinero que pudieron, especialmente el coronel ruso, que se llevó una buena cantidad de dinero en plata y billetes. Por mucha prisa que se tomaron en huir, no les dio tiempo, porque a las seis y media de la mañana del lunes, 8, la columna del coronel Borbón inició el avance hacia el interior de la ciudad con regulares, tropas, requetés y falangistas del campo de Gibraltar y milicianos de Sevilla.

Hubo un ligero tiroteo en la primera barriada, pero a poco los milicianos se desmandaban hacia los campos y muchos se refugiaron en el interior de la estación de los ferrocarriles Andaluces. Un brevísimo tiroteo que contestaron los regulares matando algunos milicianos rojos, fue el último ruido de armas de fuego que se oyó en Málaga. Por cierto que el último miliciano que cayó fue un judío comerciante de Málaga, que llevaba una pistola y un fusil. Un Regular lo vio haciendo fuego y lo mató.

Los que estaban escondidos en la estación se rindieron ante dos oficiales españoles que, pistola en mano, les obligaron a poner las suyas en alto.

Y la columna penetró hacia la Alameda y llegó al pie del monumento al marqués de Larios, sin pegar un tiro. La ciudad, al pronto, parecía abandonada. A nadie se veía por las calles. Eran las siete y media de la mañana. A poco se sen-

En Málaga no se oía un tiro ni en sus calles había un solo muerto. Se comenzaban a ver muchas boinas rojas y gorros de falangistas, que prestaban a la ciudad mucha animación. La calle Larios, con sus cicatrices al descubierto, estaba plétórica de gente.

Por la tarde, las tropas desfilaron por delante del duque de Sevilla y de su Estado Mayor y el público ovacionó a cesar a los soldados que habían ido a liberarlos del cautiverio rojo.

La entrada en la ciudad con el premio de unas operaciones militares admirablemente trazadas y ejecutadas. Pero la gran victoria militar se estaba manifestando aquella tarde en toda la provincia de Málaga, porque en unos momentos el frente rojo se desmoronó como castillo de naipes. De todas partes llegaban noticias de la entrega de formaciones enteras de milicianos. Dos batallones de infantería, el treinta y cuatro y uno que trajeron de Cartagena, se entregaron enteros con armas y bagajes; por los campos se hallaban montones de fusiles abandonados por los rojos en su éxodo, grupos completos de milicianos se entregaban a placer. Baste decir, que en las puertas de la cárcel se presentaron a amanecer unos trescientos con fusiles en alto. De Coín llamaban por teléfono para decir que se entregaban. De Vélez-Málaga llegaban noticias de que los huidos querían volver. Los milicianos y autoridades rojas que logran pasar de Vélez tuvieron que internarse en la sierra para no ser copados en Mòbril. Subieron por Rùles y allí también se vieron cercados, y entonces Villalba y los suyos abandonaron un magnífico coche y varios camiones, algunos de los cuales despenaron por un barranco y se internaron por la sierra hacia Contraviesa para ganar la vertiente de Almería.

Era una caída vertical. A Málaga llamaban los jefes de las columnas y decían que todo el mundo rojo se les entregaba y que el botín que recogían era enorme.

La columna de Antequera avanzó por Alora y Cartama en paseo militar y su jefe nombre gestores hasta en Pizarra, deteniéndose a más de 300 rojos y apoderándose de camiones cargados de fusiles y otras armas. Así llegó la columna de Antequera a Málaga pasada la media noche y sin disparar un solo tiro.

Las autoridades nacionales actuaron rápidamente. Lo primero que hicieron fue descargar un barco de harina que, naturalmente, fue recibido con gran alegría, pues en Málaga no se comía verdadero pan hacía ya mucho tiempo. Lo único que no llegó a escasear fue el aceite.

Inmediatamente empezaron a funcionar tres Consejos de guerra. Se detenía a muchos rojos a instancias de personas que los denunciaban como autores de crímenes y desafiadores. Y no fueron pocos los cabecillas que quedaron apresados.

Los Consejos de guerra dictaron el primer día una sola sentencia de muerte, y a los días siguientes se acercaban a 30; a tuaban además varios Juzgados y tres Comisarias.--LOGOS.

Crónicas de París

LOS TAPICES DE LA EMBAJADA

La señora embajadora, de acuerdo, sin duda, con el señor embajador rojo, ha decidido enviar a Suiza la colección de tapices que ornaba los salones de la Embajada. Pensado y hecho: los magníficos reposteros, orgullo de los telares de Madrid, que Goya hizo famosos, se empaquetaron cuidadosamente; supongo que antes, como es de rigor, se pusieron en naftalina, y en breve saldrán para su destino, si no de tanto lustre, al menos más seguro que el actual. Yo encuentro casi delicioso que la señora embajadora tenga en los tristes momentos que vivimos, previsiones así de sutiles que alian, útil y dulcemente los deberes de una buena ama de casa con los refinamientos de la preocupación estética.

Algún quisquilloso, y siempre los hay, preguntará por qué la señora embajadora expide a Suiza esas obras de arte en vez de mandárlas a su Patria. A esto responderé, para que la murmuración no desconsidere el rasgo de la señora embajadora, que siendo ella como lo es alemana de nacimiento y de origen, poco o nada aria, es del todo admisible su predilección por Suiza. De otra parte, en Suiza se educan sus hijos y los hijos de Julio, y en Suiza tienen sus cuentas corrientes el propio Julio Indalecio, Marcelino, Cipriano... Es decir, en resumen, toda la banda.

La razón última que ha movido a la señora embajadora para decidir el embalaje de los tapices del Quijote, la gran obra de arte de España, son las diversiones diferentes. Unas aluden a la órbita de obsesión crematística que aconseja a su marido reservarse un porcentaje muy redondo en los tráficos mercantiles de su incumbencia. Ultimamente, y dicho sea al socaire, el señor embajador y Julio adquirieron en Inglaterra cinco buques mercantes, embolsándose una honesta comisión de 25.000 libras esterlinas. Hace poco... pero, no... Respetemos el sagrado de los secretos de familia.

En fin, las otras versiones, volviendo a los tapices, son más ortodoxas. La señora embajadora, al decir de sus amigos íntimos, y son numerosos, opina que la Embajada la frecuenta muy mala gente. Dicho esto por la señora embajadora, que posee su experiencia, yo no añadiré sino el comentario obligado de que las revoluciones aportan consigo justamente esa quiebra, la quiebra de que nadie se halla en el sitio que les corresponde. Con un dolor tamaño, que únicamente cabe en pechos demócratas, y a fin de zafarse de frecuentaciones malignas, el señor embajador y la señora embajadora tuvieron que imponer a rajatabla la consigna de que "los señores embajadores no reciben".

En la confusión de jerarquías por que atravesamos, sus compatriotas se figuran que la Embajada es un apeadero de sus necesidades. Todos los que tienen un carnet socialista, según la embajadora, se imaginan en llegando a París que es un carnet de cheques. El señor embajador, que no fue nunca un aseta, se asombra de la facilidad con que sus correligionarios despilfarran los dineros del patrimonio común. Ahí están como ejemplos entre mil, el mecánico Rada, que todas las noches bombardea los cabarets de Niza con taponazos de champagne, y don Pedro Rico, que ha utilizado la valija diplomática de un país amigo para exportarse un cajón repleto de cachorros de oro y de plata.

Las comisiones de compras, viajan desde hace algún tiempo custodiadas por feroces milicianos; pero, ¡ay! que el aire de París es amable y, como el clima de Capúa, convierte los más rudos guerreros en alfenicados voluptuosos.

Así las cosas, se imponía, pues, la desaparición de los tapices, como se impone el aislamiento de cartujos en que vegetan los señores embajadores. El alto personal de la casa, compuesto por un desertor de la gran guerra y por otros nacionalizados con nombres de pura cepa semítica, fiel a la consigna, sólo reciben checos, polacos, judíos alemanes, y franceses. Es decir, gentes que si no son brillantes, al menos son gentes con las que se puede hablar.

Francisco LUCIENTES

SECCIÓN DE SUCESOS

El vecino de esta capital, Alberto Gómez Díez, dueño del almacén de muebles establecido en la calle de Don Sancho, número 10, ha denunciado que anoche o esta madrugada alguien desconocido entró en su comercio, violentando la puerta de entrada.

En las paredes inmediatas que dan al Circulo Mercantil y a un establecimiento de comestibles aparecieron también señales de taladro.

Hasta ahora se ignora si se han llevado a cabo sustracciones.

Atropellado por un automóvil

En la calle Mayor, esquina a la de Panaderas, la niña de cuatro años Pilar Prieto Martín, fue atropellada por el automóvil de la matrícula de Segovia número 969, conducido por Jesús Virseda Manzano.

Conducida a la Sala de Socorro, el médico de guardia la prestó asistencia facultativa, apreciándola una contusión y herida leve en el labio superior.

Después de curada, pasó a su domicilio.

Hallazgo de un bolsillo

El aspirante a guardia civil Manuel Vivar encontró en la vía pública un bolsillo de caballero, depositándolo en la Comisaría de Vigilancia.

Mañana hablará Mola Hedilla en Zaragoza

SALAMANCA. --Mañana 27. ZARAGOZA. --Llegó a esta por el micrófono de Radio Nacional el jefe nacional de Falange y hora de las diez de la noche española, Manuel Hedilla, el general jefe del Ejército. Viene con objeto de asistir al Norte, don Emilio Mola. Viene con objeto de asistir al discurso, al bautizo de una niña, hija de la madre de Mola. Considera de un destacado elemento de la política sobre el nuevo Estado. Palange.

Siguen preparándose

Si no estuviéramos ya acostumbrados a la táctica marxista, tendríamos constantemente metido el corazón en un puño. Cada día, y aún más, cada hora, nos cuentan de nuevo que se están preparando, que están organizando, que están planeando... ¿El qué? Francamente, ni ellos mismos lo saben. Si no acudieran a las consabidas falsedades, no tendrían materia para llenar sus partes oficiales.

Hemos estado asistiendo con expectación, a la vez que una confianza ciega en nuestras fuerzas y en la dirección de nuestro ilustre Caudillo, a las batallas que se han desarrollado en Asturias estos días. Como siempre, una acertada dirección de nuestras columnas, en las que nada se improvisa, ha fructificado en la contención y aun en el desmoronamiento del enemigo. Se asegura que la catástrofe en bajas y moral que han tenido los rojos en este frente, es quizá la de mayor proporción que se ha producido en esta guerra, contándose los hombres rojos fuera de combate por millares. Hemos asistido también a la batalla de mentiras de las radios rojas. Desde el primer día nos contaron que Oviedo había caído en su poder. Y cuando las horas pasan y la verdad se abre paso, queda bien patente que los mineros y los separatistas vascos--que al "valimón" llevaron la fuerza de este ataque desesperado--no han pisado la ciudad del Principado ni por un momento. No importa. Seguirán diciéndonos que han tomado Oviedo.

Los idiotas y los malos españoles se froten las manos en la oscuridad de sus conciencias manchadas por el delito de vendidos al extranjero.

Claro está, que todo tiene su fin. Y no había de tener excepción en esta ley general la conducta de los rojos. Tendrán su fin esas radios infames que sólo se sirven de la mentira, y tendrán también su fin los malvados que las alimentan con sus bocas de vibora en ataques a la Madre Patria.

Mas, en su cerrillismo, no saben otro procedimiento que el antes señalado. Y así, no muy lejos que esta misma tarde, la radio roja de Madrid,--amigo señor Urgoiti, cuando entremos en la capital de España hablaremos de ese "negocijo" de sus radios contra toda legalidad--la radio roja, repetimos, de Unión Radio, anunciaba a bombo y platillo que se está preparando la "gran ofensiva del ejército leal".

Por lo que se ve, la ofensiva en Asturias ha sido "pequeña". Ha estado en relación con la catástrofe que han sufrido. No acaban, por lo que se ve, de prepararse. Y mientras se preparan, aumentan las diferencias entre los dirigentes, acusándose los anarcosindicalistas y los marxistas. Como que cada uno obedece a un mando, es lógico que así suceda. Como que cada uno siente un odio, naturalísimo resulta que de ese odio conjunto salga esa nula acción.

DESDE SEVILLA

UN BANDO DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO SOBRE ORGANIZACION SOCIAL

SEVILLA.—Hoy se ha dado a conocer el bando dictado por el general Queipo de Llano sobre organización social en el territorio de su mando.

En el preámbulo se dice que la lucha de clases destruyó por entero la economía nacional.

Esta lucha de clases terminó en el momento en que se inició el glorioso movimiento nacional.

Que no se permita la lucha de clases no quiere decir que los obreros vayan a dejar de conseguir todo cuanto sea de justicia concederles. Las organizaciones obreras no subservivas tendrán representación en la

producción. Los consejos de fábricas y entidades de todo género estarán integrados por elementos patronales y obreros coaligados. Unos y otros se enlazarán por medio de las Cámaras.

También el Estado intervendrá en empresas y entidades industriales por medio de representantes.

Los obreros designarán aquellas personas que han de representarlos en las delegaciones de trabajo y órganos consultivos.

El Tribunal de Trabajo será designado por las Cámaras—Logos.

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
 Medicina general. **RAYOS X.**
 Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
 (Encima de la Farmacia de Fuentes)

SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

La Patria en peligro, espera a sus buenos hijos

Falange se considera con bastante autoridad—autoridad ganada a precio de sangre—para gritar en plena calle:

“Nadie, que sea buen hijo de España, debe dejar de tomar parte en la guerra. El que pueda, luchando en los frentes. Los que por circunstancias de edad, estado o profesión, no se lo permitan, luchando que también es luchar, para que haya paz en la retaguardia. Prestando guardias, cumpliendo cuantos servicios se les encomiende”.

die, debe considerarse al margen de estos deberes de la retaguardia.

Que pronto podamos decir a nuestro general: en Palencia la retaguardia se basta para la vigilancia, custodia y seguridad de la misma. Vayan los muchachos jóvenes a luchar a los frentes, que aquí hombres maduros, de todas las profesiones, velan por la paz, el honor y la seguridad de la capital. Dispongá V. E. de todas cuantas fuerzas necesite; que aquí estamos nosotros para cubrir los huecos con todo entusiasmo.

Día vendrá y no lejano, en que se extenderá una cartilla militar de “Servicios prestados a la Patria”. Y ¡ay de aquellos que ni siquiera puedan alegar, cuando se les pregunte, que prestaron servicios de retaguardia, sin riesgo alguno y solo a costa de pequeñas molestias!

Que enemigos del régimen, emboscados; o quienes figuraron en partidos del Frente Popular, se abstengan de acercarse a las milicias, por el temor muy justificado, de ser repudiados, se explica. Pero que tantos hijos de España, que figuran en la masa neutra y que nunca tomaron parte en nada, sigan en esa postura, absteniéndose de prestar servicios, es incomprensible. Y no debe pasar un momento más sin que lo rectifiquen.

que como en la colmena, vive a costa de los demás. Porque vivir hoy es tener seguridad; y esta vida, la da la seguridad de la paz, que es fruto de los servicios de la retaguardia.

[ARRIBA ESPAÑA!]

Falange les espera, y además de Falange, las otras organizaciones como Acción Ciudadana, porque Falange es ante todo española, y lo que repudia más es al ciudadano que no forma parte de nada. Lógicamente: dada la fe que tenemos en nuestro movimiento, creemos que como mejor se puede servir a España es aceptando y siguiendo su disciplina. Pero tenemos también la sinceridad de decir que quien acepte el mando de la autoridad militar, puede también servir perfectamente.

Lo incomprensible es que siga parte de la masa neutra en abandono total de esos deberes. ¿Para cuándo aguardan? ¿Es que creen que siempre ha de haber quien les vele su sueño y defienda su honor? Se equivocan. Los buenos hijos de España que luchan en el frente; y los que más modestamente prestan servicios en la retaguardia, algún día les echarán en cara su ingratitud, su falta de cooperación, y cuando les planteen sus problemas, les dirán muy justamente: ¡allá vosotros, para resolverlos!

De estos servicios nadie, NADIE, debe considerarse libre. A los médicos, en Segunda Línea de Falange, se les permitió en primeras etapas prescindir de guardias nocturnas, estimando su profesión de atención permanente, porque pueden ser llamados a cualquier hora. Pero han sido precisos, y al llamarlos, todos han acudido y prestan sus servicios. Igual pasa con los sacerdotes, que si no para empuñar las armas, aceptan de buen grado ayudar a la Patria, en aquella prestación de servicios compatible con su alto misterio. Lo mismo debe ocurrir a todos; incluso enfermos y viejos, a quienes se reserva ocupaciones más llevaderas y gratas. Nadie, absolutamente na-

CONSIGNAS ROJAS

No os marcharéis

Los anarquistas de la F. A. I. que con sus gritos dicen a los nacionalistas “Vosotros no pasaréis”, cierran asimismo el camino a los ministros de Largo Caballero al grito de “No marcharéis”.

Parece ser que el ministro de Marina y Aire Indalecio Prieto, para fugarse de la España roja antes de la llegada de los nacionales consiguió el nombramiento de embajador del Gobierno rojo en Londres.

No sabemos si el Gobierno de Londres aceptaría el cargo, pero la F. A. I. y la C. N. T. seguramente se opondrían a la marcha del opulento socialista con la excusa de haber sido nombrado embajador en el extranjero.

La C. N. T. y la F. A. I. no solo proclaman en sus diarios que los socialistas del gobierno de Valencia no han de salir de España, sino que toman las medidas oportunas para que éstos no puedan marchar; justamente Indalecio Prieto está estrechamente vigilado.

Un individuo llegado recientemente de Valencia, que ha tenido la ocasión de visitar al ministro de la Marina y del Aire, nos afirma la presencia en su despacho ministerial de dos milicianos de la F. A. I. armados y uniformados que no pierden de vista al ministro y que prestan continuamente atención a lo que éste habla con sus visitantes.

Tal es el régimen de libertad que se están sometidos los hombres que representan al Gobierno de Valencia Democrático. Parlamentario y Constitucional.

(De “Acción Française”.)

CORPORATISMO

Nuevo libro que constituye una valiosa aportación

Acabo de recibir, con una cariñosa dedicación de sus autores, Sancho Izquierdo, Prieto Castro y Muñoz Casayus, de la Universidad de Zaragoza, uno de los primeros ejemplares de la segunda edición de su libro “Corporativismo”.

La mejor recomendación de un libro es su difusión; cuando el libro es ortodoxo, bien orientado, científico, de criterio seguro como el de estos profesores, y que en menos de un mes ha agotado su primera edición numerosa, tiene todas las notas de éxito editorial. No estamos acostumbrados en España a tan rápida difusión y nos produce cierto asombro cuando en libros extranjeros, sobre todo franceses, de reciente publicación, leemos al pie del título del libro: 60 edición. Pues yo le deseaba a mis amigos una larga y pronta descendencia.

¿Qué es este libro?—Original desde el nombre “Corporativismo” en lugar de Corporativismo, por ser aquí término más perfectamente filológico.

Es después, con toda probabilidad, el mejor libro que se ha escrito en España sobre este tema, el más sistemático y científico, el más documentado y mejor construido, y cuando publiquen sus autores, según anuncian en el prólogo a la segunda edición, el ensayo de organización en España será el más completo y perfecto.

No quiero decir que otros libros escritos no tengan valor, pues el “Estado corporativo”, de Azpiazu, y “Política corporativa”, de Müller y Azpiazu, son dos excelentes obras y fundamentales sobre este tema.

El plan del libro es estudiar las causas del desorden político-social, las reacciones y los remedios. El origen de todos estos desórdenes está en el liberalismo, del que decía en 1915 Calvo Sotelo: “Fúmebre estela marcada en la historia el paso del liberalismo”.

Por esto le estudia en el primer capítulo; en otro, la reacción socialista, y en el siguiente, el sindicalismo en su doble reacción contra el liberalismo y el socialismo. Todos estos sistemas parten de un concepto inorgánico de la sociedad.

En los capítulos V y VI es donde expone la teoría corporativa, sus elementos, órganos y tribunal corporativo y la doctrina social-corporativa de la Iglesia, sobre todo en la “Quadragesimo anno”, y constituyen el núcleo central del libro, y donde los autores hacen un análisis escrupuloso de la Corporación, cuyo concepto aún no está bastante definido, y que ellos, con un lujo de erudición y ciencia social, tratan de establecer.

En los capítulos siguientes se expone la génesis, ensayo y realización del corporativismo en algunos Estados como Italia, Austria, Portugal, Alemania.

Este libro, escrito por tres especialistas, con división de trabajo y que han salvado el peligro de la falta de unidad que es frecuente en estos estudios, constituye un gran elogio de estos profesores y de su obra.

Tiene el libro al final un índice de apuntes y materias y otro bibliográfico. Otro gran acierto y que con mucha frecuencia falta en libros españoles.

Tenemos todos un deber de gratitud con estos profesores de la Universidad de Zaragoza, que con un criterio netamente católico formado en las encíclicas de los Papas, han escrito el mejor libro de actualidad.

Antano **ABAD GOMEZ**

LA PARSA DE LA NO INTERVENCIÓN

Se refiere al pacto de no intervención y dice el general que es una comedia, una comedia ridícula, puesto que oficialmente, con cara muy seria, se han firmado compromisos internacionales que ellos mismos saben que no se han de cumplir, puesto que ellos son los primeros que están dispuestos a faltar a ellos principalmente Rusia, como ya es sabido, y Francia, que se ha de hurlar de esos sagrados compromisos, contraídos ante el mundo entero.

“L’Echo de Paris” dice que en Marsella existe una gran cantidad de material de guerra que ha de embarcarse en un buque inglés para transportarlo a la zona roja de España.

Al mismo tiempo, dice, que de Veracruz ha salido el “Mar Cantábrico”, con dirección a la zona roja, cargado con 14 millones de cartuchos, 36 cañones, varios aviones procedentes de Norteamérica y 12 españoles, dos americanos y dos mejicanos que vienen como voluntarios a luchar en el frente rojo; voluntarios que forzosamente tienen que llegar a España fuera de plazo para poder desembarcar.

La “Acción”, de París, también denuncia que veinticuatro horas después de haber entrado en vigor el pacto de control, se ha infringido por parte del Gobierno del Frente popular francés, que hace todo lo posible por servir al Gobierno rojo de España.

NUESTROS EXITOS EN EL MAR

Los barcos de nuestra escuadra continúan deteniendo buques y más buques conduciendo víveres. Es posible que uno de estos días pueda publicarse una relación del número extraordinario de vapores que ha apresado nuestra escuadra, y tengo la seguridad de que mis oyentes se quedarán asombrados al ver el producto de esa labor callada y sufrida que está desarrollando nuestra Marina que, sobre tener embotellados a los buques rojos, a aquellos canalescos buques rojos (canallescusa tripulación, naturalmente), que durante los primeros meses nos tuvieron verdaderamente agobiados, persiguiendo a los pequeñas embarcaciones iban a ganarse el sustento.

EL CULTIVO DE LA MENTIRA

El general vuelve a ocuparse, para desmentir una vez más, la insistencia con que los rojos siguen propalando la noticia de la ocupación de Pingarrón en el sector del Tajuña, posición que está en nuestro poder desde el día en que se cruzó el río. Ayer trataron también de atacar, repito, el Pingarrón; pero no pudieron lograrlo, y se quedaron en otro monte que se llama Cimarrón, en frente, al otro lado del valle, y sin embargo, la radio de Madrid, ya conocéis lo que está diciendo.

Los mismos éxitos se atribuyen en relación con La Mara-

VENTA DE VIDES AMERICANAS

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurpequi, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad y selección, por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia.

Primera huerta Puente Hiedro, derecha. Isidoro Robies.

ATENCIÓN

Vendo plantas de chopo lombardo, de tres años, seis metros de altura, con un desarrollo como ninguna de su clase, al precio de 75 céntimos una; no compran sin antes ver éstas, pues hay mucha diferencia a otras que suelen vender de otros viveristas.

Para tratar, con su dueño, en Villasarra (Palencia), Juan González.

La diaria charla del general Queipo de Llano

Contiene un merecido elogio a la labor callada, pero brillantísima, de nuestra Marina nacional

SIGUEN LOS LLAMAMIENTOS A LA UNIÓN

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

Cuanto más se miran las noticias de las radios rojas, ya que el parte del ministerio de Marina y Aire sigue sin aparecer; cuanto más se miran esas noticias de la radio, más se puede apreciar la mala situación en que se encuentran.

Todas llaman a la unión, a la cordura, al auxilio de todos al mando único y a otras veinte mil cosas que están pidiendo desde hace tiempo, sin que lleguen a conseguirlo. Constantemente hay noticias acerca de las incidencias, de las cuestiones, de las riñas, de los combates que originan entre sí los partidos que forman la extrema izquierda del Frente popular. Hoy se pretende a toda costa la unión de todos los frentes políticos. Quieren hacer un frente único en Europa y, a ser posible, con el Frente popular de América, creyendo que eso puede ser, y que así podrán ganar la guerra en España, ya que ven que la lucha que en España se sostiene no es una guerra civil, porque no es una cuestión de dos partidos interiores la que se ventila, sino que es una guerra por la civilización, que quieren desviar y hacer caer en la barbarie.

EL MATERIAL TOMADO EN MALAGA

Lee a continuación la nota del material recogido en Málaga. No se habla de camiones, ni de coches ligeros, ni de la fábrica de cartuchos, ni de cargas de bombas para Artillería, sino que voy a citar—dijo—los elementos cogidos que se pueden emplear contra los rojos.

Once cañones de distintos calibres, 712 fusiles “mauser”, 312

mosquetones, 31 carabinas, 3.545 escopetas, 991 fusiles extranjeros, 26 ametralladoras españolas, otras extranjeras (se produce una interferencia que impide seguir el detalle del resto de material), 422 bombas de tubo, 1.602 bombas de mano, 2.260 cajas de bombas de pifa; cada caja conteniendo seis; millón y medio de cartuchos de fusil, que pudieron haber empleado en una defensa mucho mejor de la que hicieron en Málaga, a pesar de que Bolívar dijo que no tenían municiones.

Se refirió al parte de las operaciones, que publicamos en otro lugar de este número, y terminó diciendo que estamos en un periodo de calma, hasta que estalle la tormenta, que estallará; ya lo verán.

La alteración injustificada del precio de los artículos

Un saludable recordatorio para los comerciantes e industriales desaprensivos

SALAMANCA.—Radio Nacional, recordó anoche, dando nueva lectura de las mismas, las varias disposiciones oficiales publicadas anunciando sanciones graves para los comerciantes e industriales que, sin darse cuenta de la significación de la sangre y el dinero sacrificados en la actual cruzada por la salvación de España, se valen de la situación para realizar negocios ilegítimos.

Afortunadamente no muchos, hay sin embargo algunos ejemplares de estos negociantes que proceden a la elevación de los precios de los artículos que poseen en sus casas, sin que cuenten para ello con la necesaria autorización que exigen las disposiciones emanadas de la autoridad.

A estos desaprensivos comerciantes e industriales se les previene que de seguir aprovechándose de estos momentos para imponer una elevación en los precios de los artículos respectivos, serán declarados hostiles al salvador movimiento nacional y a la labor que viene realizando el Ejército español.

Se les recuerda por última vez que está terminantemente prohibida toda alteración de precio en los artículos, a no ser que dicha elevación haya sido autorizada por las correspondientes juntas provinciales de subsistencias o abastecimientos.

Los comerciantes, industriales, fabricantes, almacenistas, etc., que se atrevan a hacer semejante colación no ha de quedar impune.

detalle habrán de solicitar previamente aquella autorización cuando estimen que no es posible la venta a los precios que venían rigiendo, absteniéndose de aplicar precios mayores hasta tanto que no haya recaído la necesaria autorización solicitada.

Las alteraciones en los precios sin contar con ésta, producirán la declaración de enemigos del movimiento nacional contra los autores y éstos serán sancionados de 1.000 a 5.000 pesetas. La reiteración en las alteraciones prohibidas, darán lugar a la incautación de todos los productos que se hallen en poder de los infractores, pasando además el tanto de culpa a los tribunales correspondientes.

Se invita a cuantas personas conozcan algunos casos de infracción para que los denuncien a las autoridades, en la seguridad de que ningún caso comprobado quedará sin la debida sanción.

No está de más el recordatorio, pues, aunque afortunadamente son contados los que hacen tabla rasa de las circunstancias, no es posible que continúen haciendo de las suyas cuatro desaprensivos, sordos y ciegos a las constantes llamadas de la autoridad. Tal conducta, constituye efectivamente una colaboración con los enemigos de España y bien se les alcanza a los que así proceden que semejante colación no ha de quedar impune.

Vida religiosa

Con la procesión de anoche y el solemne Viacrucis, comenzaron los distintos cultos de la Santa Cuaresma

Como estaba anunciado, ayer tarde, a las siete, fueron trasladadas desde su ermita a la Santa Iglesia Catedral, las sagradas imágenes de Nuestro Padre Jesús Nazareno y de la Santísima Virgen de los Dolores, en solemne procesión, que recorrió las calles de San Pablo, Calvo Sotelo, León, Mayor Principal, Barrio y Mier, Juan de Castilla, Jorge Manrique y la Catedral, y a la cual asistió considerable número de fieles.

La formaron las Cofradías de Nuestra Señora de la Soledad, Santo Sepulcro, Vera-Cruz y la de Nuestro Padre Jesús Nazareno con todos sus hermanos, hermanas, devotos y devotas.

La presidía el clero de la parroquia de Santa Marina, llevando al frente a su párroco señor Carrascal, y el Excmo. Ayuntamiento, representado por el señor teniente alcalde don Isidoro Guerra y los capitulares señores Ortega y Díez; llevando la representación de la Hermandad los Hermanos Pedro Calvo y Cándido Guantes, con las autoridades, y al frente de la procesión los hermanos don Matías Alonso Santamaría y los señores González y Elices.

A la llegada de la procesión a la Santa Iglesia Catedral, se celebró un solemne Viacrucis, que resultó en un todo fervoroso, ya que las amplias naves de nuestro primer templo estaban llenas de fieles, que con este primer acto de la Cofradía de Jesús Nazareno, quisieron dar principio a los distintos cultos de esta Santa Cuaresma.

Mañana, sábado, da principio

el novenario en el altar del trasero de la Santa Iglesia Catedral, donde están colocadas las venerandas imágenes. Todos los días, misas a las ocho y once de la mañana; y por la tarde, a las siete, con exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, novena y sermón por el muy ilustre señor don Matías Alonso Santamaría, terminándose con la solemne reserva.

La novena a Santo Tomás de Aquino

Mañana, día 27, comienza en San Pablo la novena consagrada a Santo Tomás de Aquino, Patrono de los estudiantes católicos y de todos los centros de enseñanza, para terminar el día 7 de marzo, fiesta de este glorioso Doctor de la Iglesia.

Todos los días, a las ocho, misa en el altar de Santo Tomás.

Por la tarde, a continuación del rosario, se hará el ejercicio de la novena.

Y el día 7, a las ocho, misa de comunión general para todos los niños y niñas de las escuelas, colegios y demás centros docentes. A las diez, misa cantada por el Colegio de La Salle, patronal del Santo e himno.

El domingo terminan los ejercicios espirituales para señoras y señores, dirigidos por el muy R. P. Prior Cecilio Morán.

A las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, reserva y gozos al-Santo Patriarca.

Es obligación de todos los asociados a la Corte de Honor de San José acudir a los cultos con la medalla puesta.

Ultimados todos los detalles de las brillantes fiestas organizadas por Falange Española de las JON-S, de Saldaña, con motivo de la bendición de la bandera de la organización y de la gloriosa enseñanza nacional, las proyectadas solemnidades entrarán lugar el próximo domingo, día 28 del actual.

A juzgar por las noticias que nos transmite nuestro estimado corresponsal en la simpática villa palentina, los actos revisitarán extraordinaria brillantez pudiendo asegurarse que la concurrencia de forasteros será extraordinaria en Saldaña el próximo domingo.

Muy agradecidos a la cariñosa invitación que nos hace Falange Española de Saldaña, tendremos el gusto de enviar una representación a los actos organizados.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
 Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
 PALENCIA

San Mamés de Campos

Lista de donantes y objetos donados para las iglesias saqueadas

Doña María Miguel, ha donado un mantón de manila blanca.

Doña Valeriana Magdaleno, otro mantón de manila blanca.

Doña Basilia Medina, otro color granate.

Esta misma señora, dos paños de hilo.

Doña Consuelo Gallgo, dos pañuelos de seda.

Doña Eufemia Valtierra, un mantón de manila blanco.

Doña Cecilia Ruiz, un mantón de manila azul.

Doña Brigida Pérez, un mantón de manila lila y una banda de hilo puro.

Don Daniel Aguado, un mantón de manila verde.

Doña Vidala Cembrero, un mantón de manila negra, fleco negro y un crucifijo.

Doña Mónica Ortega, un mantón de manila blanco.

Doña Jacinta Hervás, dos mantones de manila y una pioleta de lana.

Doña Estefana Miguel, un mantón de manila azul.

Doña Eutimia Arconada, un pañuelo de seda.

Doña Marciana Reyco, dos pioletas de lana, una sábana de hilo y un paño bordado blanco.

Doña Feliciani Camín, un pañuelo de seda y un trozo de pioleta.

Doña Eutiquia Medina, un crucifijo.

Doña Secundina González, una sobrepelliz.

Doña Lucía Pérez, una sobrepelliz.

San Mamés de Campos, II, 937.

Quintanadiez de la Vega

Respondiendo a una invitación

Por el señor jefe local de la Falange de Segunda Línea, don Pompeyo Quintana, han sido atentamente invitados los “Flechas” y falangistas de esta villa a la gran fiesta que celebran el domingo, día 28, con motivo de la bendición de las banderas nacional y de Falange e inauguración del local para el centro, cuya invitación ha contestado nuestro entusiasta jefe local prometiéndole asistir todos los afiliados, más los “Flechas” y miembros de la Escuela, quienes llevarán banderas nacionales, falangistas, portuguesas, alemanas, italianas y japonesas.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal

El domingo en Saldaña

Ultimados todos los detalles de las brillantes fiestas organizadas por Falange Española de las JON-S, de Saldaña, con motivo de la bendición de la bandera de la organización y de la gloriosa enseñanza nacional, las proyectadas solemnidades entrarán lugar el próximo domingo, día 28 del actual.

A juzgar por las noticias que nos transmite nuestro estimado corresponsal en la simpática villa palentina, los actos revisitarán extraordinaria brillantez pudiendo asegurarse que la concurrencia de forasteros será extraordinaria en Saldaña el próximo domingo.

Muy agradecidos a la cariñosa invitación que nos hace Falange Española de Saldaña, tendremos el gusto de enviar una representación a los actos organizados.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
 Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
 PALENCIA

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA
 MAYOR, 15 APARTADO 34

para los que asistieron a los ejercicios.

Durante todo el mes de marzo, consagrado al Patriarca San José, habrá misa a las once y media y ejercicio del mes.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio, reserva y gozos al-Santo Patriarca.

Es obligación de todos los asociados a la Corte de Honor de San José acudir a los cultos con la medalla puesta.

NOTICARIO EXTRANJERO

Anque con carácter temporal ha sido solucionada la crisis rumana... El mariscal Graziani se halla ahora gravemente afectado de pulmonía... El archiduque Otto sostiene una conferencia con una representación de los legitimistas austriacos

BUCAREST.—La crisis ministerial quedó ayer solucionada, al menos temporalmente, cuando los ministros Demeter Duca del Interior, y Mircea Diuvaru de Justicia, presentaron sus renuncias, aunque permanecerán en el Gabinete como ministros sin cartera. El propio primer ministro George Tatarscu asumió la cartera del Interior, nombrando inmediatamente al general Marinescu, comandante de la guarnición de Bucarest, ministro de Estado. La cartera de Justicia ha sido ofrecida provisionalmente al ministro de Agricultura, Vasile Sassu. La razón de las renuncias ha sido la débil actitud de estos ministros hacia las manifestaciones públicas hechas por la organización fascista "Guardia de Hierro". Tatarscu lanzó anoche una proclama como ministro del Interior, prometiendo tomar muy severas medidas contra los movimientos subversivos y terroristas, y urgido a los funcionarios a adoptar medidas para terminar los desórdenes. La solución de la crisis ministerial es considerada tan sólo temporal, debido a profundas discrepancias existentes entre Tatarscu y los miembros del partido liberal, quienes consideran que el primer ministro no ha actuado con la debida energía contra los fascistas.

ROMA.—El mariscal Rodolfo Graziani, virrey de Etiopía, se halla gravemente enfermo de pulmonía. Esta complicación es consecuencia de las heridas recibidas el pasado viernes a manos de los rebeldes.

CIENZA-OPTICO MAYOR. 108.-PALENCIA RADIO PALENCIA (EMISORA F. E. NUMERO 4) Programa para mañana: A las 14, apertura de la estación. Noticias oficiales. "El Valiente", pasodoble. "Pamplona", charleston. "Capullito de Alhelí", bolero. "La rosa de azahar". "Bajo los techos de París". "Yira, Yira", tango argentino. "El triunfo del mantón", scharles.

A las 15,30, cierre de la estación. A las 18, emisión de la tarde. Noticias. Selecto programa de música variada. Actuación de los delegados de la C. O. N.-S. A las 19,30, retransmisión desde el local del S. E. U., de la notable conferencia que pronunciará el jefe provincial de Valladolid, camarada Ridruejo. Lea V. EL DIA DE PALENCIA

PRENSA RUSA DE MADRID

La protección que Largo Caballero dispensa a Asensio Torrado ha encendido más la discordia entre los extremistas

MADRID.—Extracto de los periódicos rojos de la noche de ayer. "La Voz" recuerda que no perdió nunca ocasión de elogiar a Largo Caballero. Afirma, que del Largo Caballero anterior al día 18 de julio de 1936, al de los tiempos posteriores hay un abismo en favor de la guerra. Se extraña extraordinariamente de la facilidad con que el jefe del Gobierno de Valencia cree en la lealtad del general Asensio Torrado, causante de tanta sangre fraternal derramada y anuncia que si su sucesor el camarada Baraibar se equivoca, lo dirá igualmente. "Claridad" comenta con elogio la carta publicada de Largo Caballero y añade que si no están conformes con su contenido las organizaciones obreras representadas en el gobierno, sus legítimos representantes deben decirlo en el seno del Consejo. "Mundo Obrero" discurre largamente en torno del caso del general Asensio Torrado, tantas veces víctima de derrotas, y termina declarando que debe ser llevado a responder de ellas ante el Tribunal popular. "C N T" dice que el gobierno camina por el cauce de la democracia y del proletariado, en virtud de los plenos poderes que le ha otorgado la República y pide que desaparezcan de una vez y para siempre las diferencias y los dispendios de tipo político en el seno del mismo gobierno. "Heraldo de Madrid" insiste en que no debe existir a la hora presente otra preocupación que la de ganar la guerra y lograr el desquite del desastre de Málaga, evitando al propio tiempo que la lucha se propague a nuevos lugares. "El Sindicalista" escribe que después de la pérdida de Málaga va renaciendo la esperanza en los pechos "leales" a la vista del arrojado ejército popular en Asturias y frente de Madrid. N. de la R.—Como puede verse, el famoso general Asensio Torrado, cosechador de tantos descalabros y causante, como dice "La Voz", del derramamiento de tanta sangre fraternal, ha sido ya enfocado por la prensa roja y mucho tememos que le valga de poco la decidida protección que goza del camarada de calidad Paco "el estiguista". Las censuras son tan duras y extensas, que alcanzan también a su "distinguido" protector, a quien aluden "carinosamente" para que se dé por enterado. Este asunto, por lo que se ve, va a dar mucho juego en el seno del conglomerado marxista, y ya se anuncia que tomará cuerpo dentro del Consejo de ministros. "Buen aglutinante para esa unión que hace meses vienen proclamando como indispensable!

OTRO DIA DE CALMA EN EL SECTOR DEL JARAMA

Tan sólo en la carretera de Extremadura se produjo un ataque infructuoso de los rojos

Los del Jarama han vivido en el día de hoy otro día tranquilo. Por lo visto los rojos se han convencido de lo vano de sus empeños. Debieran de saber que en nosotros, cuando tomamos una posición estratégica, como no obedece a caprichos desordenados, sino a estudios profundos de las necesidades de cada momento, no caben titubeos ni reficciones de ningún género, y por eso allí donde llegamos nos quedamos así no nos conviene, pero lo que no hacemos nunca, pero nunca (no podrán los rojos señalarnos ni un solo caso), es volvernos para atrás y abandonar lo que se conquistó. El batallón de los magníficos soldados gallegos, que son a los que les tocó dar el pecho cuando el enemigo trató hace unos días de apoderarse de Pingarrón, ha tenido hoy el gusto de recoger en el terreno donado de se operó, infinidad de armas, material de guerra y bastantes cadáveres que el enemigo quedó sin recoger, y entre ellos figura el de un rojo vestido como pomposo uniforme de general y marcada fisonomía, extranjera. Parece que se trata de un ruso llamado Lister, famoso y destacado comunista que mandaba una brigada a la que dió su nombre. Si esto se comprueba, ya podemos decir que nos hemos quitado de en medio un célebre espantajo que gozaba de prestigio entre los babiecas milicianos rojos. Como resumen de la jornada se puede asegurar que la calma del sector del Jarama se ha extendido a todos los frentes, a excepción del subsector de la carretera de Extremadura. Por aquí atacaron los rojos con alguna tenacidad, lo que nos dió ocasión, una vez más, de castigarlos a fondo. Por lo pronto se les ha recogido ciento sesenta muertos, solamente en este trocito de terreno. Siguen pasándose a nuestras líneas muchos milicianos y su número aumenta de día en día. Como continúan sus fracasadas intenciones, llegarán uno que se nos pasarán batallones en masa. ¡Poco ha de vivir el que no lo compruebe!

ANUNCIOS POR PALABRAS

POLLUELOS de un día, raza "Leghorn", 125 y 140 pesetas ciento; castellanos negros, 140 pesetas. Se incuban huevos a granjas particulares. Avicultura Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Valladolid. VENDESE para señor solo, seglar o sacerdote, señora sola, o ama de llaves. Referencias, esta Administración. VINO CLARETE, de cosecha, se venden unos quinientos cántaros, a cuatro pesetas cántaro. Razón: Hilario Sobrino, en Pina de Campos. SE VENDE vino a 4,50 pesetas cántaro. Hermógenes García, en Torremormojón. SE OFRECE herrador y forjador, bien impuesto en el oficio. Para tratar, con Justo Díez, en Carrión de los Cordeles. POR SOBRENTE de ganado, se venden: un macho de cuatro años, siete dedos sobre la marca, y una mula de diez años, seis dedos sobre la marca, muy útiles para labrador. Paredes de Nava. Julián Infante.

DESPUES DE CINCO DIAS DE OFENSIVA ROJA EN ASTURIAS

Nuestras tropas han capeado el temporal heroicamente sin ceder un solo palmo de terreno... Los marxistas han fracasado en sus proyectados planes, y sus muertos y heridos pasan de quince mil

OVIEDO.—Los heroicos defensores del frente de Oviedo rechazaron, en la jornada de ayer, un coletazo de la embestida marxista. Después de una noche relativamente tranquila, sólo perturbada por el retumbar de los cañones y los ayes de dolor lanzados por los heridos marxistas que cayeron muy próximos a nuestras trincheras del sector de Grado, del de El Escamplero y del de San Roque, la ofensiva bolchevique fue reanudada; pero bien pronto se notó que ya no era tan furiosa. Mucho tiroteo de ametralladoras y morteros de trincheras; pero las hordas rojas no se lanzaron al asalto de nuestras posiciones. El mando nacional se dio, inmediatamente, cuenta de que los rojos, quebrantadísimo en sus intentos de cortar la carretera de Oviedo por Grado, y después por Trubia, se batían en retirada hacia el sector Noroeste, donde, sin duda, tenían fuerzas de reserva. La retirada de los rojos fué precipitada por el mortífero fuego que se hizo desde nuestras posiciones avanzadas, y ya a mediodía se habían concentrado en el sector de Lugones-Colloto, a unos ocho kilómetros de la capital, con el resto del ejército marxista. Poco después se libró una de los combates más duros de estos días. La avalancha roja volvió a precipitarse contra las defensas de Oviedo, con intención, por lo visto, de entrar en la ciudad. Habían renunciado ya a aislarla y emprendieron, en un esfuerzo desesperado, el objetivo principal de toda la ofensiva. Como antes, fracasaron en toda la línea. Nuestros cañones ligeros comenzaron a funcionar. Las ametralladoras y la fusilería a vomitar proyectiles incesantemente. Una fila, otra y otra de asaltantes quedaron tendidas en pocos minutos. Y ya los asaltantes se fueron esparciendo; pero siempre con el mismo resultado negativo. El combate duró varias horas. Nuestros soldados "regulares" y falangistas, bien guarecidos en las trincheras, no retrocedieron un paso, y los marxistas, desalentados, renunciaron definitivamente, al parecer, a llevar a cabo sus descabellados propósitos. Durante el resto del día y parte de la noche, la actividad por ambos lados se limitó a intenso cañoneo. A esto ha quedado reducida la ofensiva roja en Asturias. Ha durado cinco días, en los que se han desarrollado furiosísimos combates. Nuestras tropas han capeado el temporal heroicamente, sin ceder un palmo de terreno y a costa de pocos daños. Los marxistas no han conseguido llevar a cabo sus planes y han tenido, por el contrario, miles de muertos y heridos. El plan fraguado por el mando marxista le daban por hecho en unas horas de combate. Fue bien: en ningún momento nuestras posiciones han corrido peligro serio en ninguno de los sectores mencionados. Tanto el Matadero como la Plaza de toros y los demás no han dejado de

El paro obrero y las Cámaras de la Propiedad Urbana

La Junta consultiva de Cámaras oficiales de la Propiedad Urbana, se reunió el miércoles 24 del actual en Burgos, para estudiar importantes problemas que presenta la propiedad en las presentes circunstancias, creadas por la guerra y por orden de la Junta Técnica del Estado, para llevar a cabo la presentación de proyectos de reglamentos, relacionados con la Administración de fincas abandonadas, el de creación de una Mutualidad entre los propietarios para el pago de rentas a los inquilinos que no puedan satisfacerlas, siendo milicianos o estén en paro forzoso, y por último para el reglamento de la emisión de bonos de la vivienda, a fin de facilitar medios para acometer las obras de higiene y salubridad que sean necesarias, dándose con esto trabajo a numerosos obreros. Resaltó en esta Junta la buena disposición de todos de facilitar al Estado los medios para la reconstrucción nacional, así como a esta importante reunión una representación de la Cámara de esta provincia. La Cámara palentina, que se viene preocupando con verdadero interés en resolver lo posible el paro obrero de esta capital, tiene negociadas algunas gestiones con el Excmo. Ayuntamiento, habiendo encontrado en el mismo el máximo de facilidades para la cesión de un solar donde construir su edificio.

Interesante ciclo de conferencias docentes

A LOS PADRES DE FAMILIA Hoy comenzará un ciclo de conferencias docentes en el local de los Luises (iglesia de San Francisco de esta ciudad), el culto director del Secretariado de A. C., don Zacarías Gama. La primera, que versará sobre la "Educación de la juventud", tendrá lugar a las siete y media de esta tarde. Rogamos a todos los padres de familia que integran nuestra Asociación, acudan a escuchar a tan documentado conferenciante, no sólo por la autoridad de éste y por lo sugerente del tema, sino también por que estando dichas conferencias patrocinadas por la Asociación de Maestros Católicos de esta provincia, con la que en todo momento es preciso marchar acordes, hemos de considerar como propias las determinaciones y enseñanzas de dicha Asociación.

A todos por nuestro conducto invita el digno presidente de aquella. Por la Asociación Católica de Padres de Familia y Caballeros de la Inmaculada, La Junta directiva.

VIVEROS DE VALPUESTA PALENCIA Gran número de frutales variados, de gran producción. Todos de tres años. Plantas de adorno, forestal y todas las variedades. Vivero: Cuadrilátero, Palencia, o calle del Muro, 24. Aureliano Nozal.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º.-Teléfono 211 PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE Calzos y bujes... de ALAEJOS Norias... de ALAEJOS Arados... de ALAEJOS Prensas... de ALAEJOS Trilladoras... de ALAEJOS Aventadoras... de ALAEJOS En la FUNDICION de ALAEJOS Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS ALAEJOS, Valladolid

Banco HERRERO Oviedo PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero Sucursales Arriendas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infiesto, La Felguera, León, Luarda, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora. Cuentas corrientes con interés. Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento. Compraventa de toda clase de valores.

Tres frases que conducen al éxito

«Para aumentar sus ventas, no ha de gastar más; ha de gastar bien» «Lo que por sí solo no pueda conseguir, sin titubeos encomiéndeselo a la técnica» «Asegurar es prevenir. Los que no lo hacen son suicidas» ¡¡¡MAS CLARO!!! «Por mediación de la Agencia «CASTILLA» su propaganda será eficazísima» «Cualquiera que sea su asunto de orden público o privado, consúltele a la Agencia «CASTILLA» «Sus seguros en compañía tan española como «LA VASCO-NAVARRA»

La Agencia «Castilla» tiene en cada departamento personal especializado Oficinas: Mayor, 24. Teléfono, 277. PALENCIA. Para aumentar el bienestar y la riqueza Nacional, protegéd a la industria palentina, comprando siempre vuestros calzados en «LA PRIMERA PIEDRA» FABRICACION MANUAL DE CALZADO Especialidad en calzados para el campo Calle de Valentín Calderón, núm. 18. PALENCIA.

Las disensiones en el gobierno rojo de Valencia se acentúan y vuelve a hablarse de que en breve se planteará la crisis por haber amenazado Largo Caballero dimitir Y para sustituirle suena el nombre del expresidario García Oliver, que hoy ejerce el Ministerio de Justicia

En el frente aragonés fué ayer escasa la actividad Únicamente al Este de la sierra de Alcu-bierre se efectuó un ligero avance del Ejército

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

LONDRES.—El Comité de no intervención trató en su última sesión del informe sobre las zonas marítimas de control. Estas zonas se aprobarán en el día de hoy. El plan de control en tierra será modificado también en esta sesión.

El periódico "Daily Telegraph" publica un suceso en el que se dice que el Gobierno británico tiene la seguridad de que el control en la frontera hispano-portuguesa se realizará con toda severidad. Se anunciará en breve un concurso para el nombramiento de los funcionarios que han de ejercer esta misión.

Portugal se desentenderá de este control que ha de realizar Inglaterra. El Gobierno británico está dispuesto a abonar los

gastos que produzca esta misión, siempre que se descuenta su importe de la cuota que habrán de aportar para el plan general de no intervención.

BUQUES INGLESES A GIBRALTAR

GIBRALTAR.—Han llegado a este puerto dos acorazados y tres destructores que intervendrán en el plan de no intervención.

UNA ANCIANA, AL MORIR, DECLARA QUE TIENE UN TESORO ESCONDIDO

VARSOVIA.—Una anciana de 86 años, al morir en uno de los arrabales de esta capital, ha declarado a una sobrina que con ella vivía que en una casa de Pletsburgo había escondido hace varios años un verdadero tesoro consistente en dos millones de rublos oro, numerosas joyas

y un valiosísimo collar de perlas.

La anciana fallecida era viuda de uno de los consejeros de finanzas del último zar.

LARGO, AMENAZA

Radio Tenerife se refiere a las diferencias que existen en el seno del llamado Gobierno de Valencia, disensiones que se acentúan de día en día.

Largo Caballero ha amenazado con dimitir en una de las últimas reuniones que ha tenido el Gobierno.

Se asegura que será designado sucesor de Largo en la presidencia del Gobierno rojo el actual ministro de Justicia, García Oliver.

N. de la R.—Esta noticia no es sino una más de las que llegan del campo rojo, por la que se

demuestra que las disensiones entre socialistas y anarquistas continúan intensamente. El "expresidario" García Oliver, representante de los últimos, intenta, por lo que se ve, echar a Largo. Luego lo echarán a él.

FUGITIVOS DE BILBAO

SAN JUAN DE LUZ.—Ha llegado a este puerto el barco inglés "Lancaster", que trae a bordo 125 fugitivos españoles evadidos de Bilbao.

EL ORO ROBADO A ESPAÑA HA IDO A RUSIA

LONDRES.—El diputado de la Cámara de los Comunes Mr. Samuel ha declarado al periódico "Times" que ha sabido de fuente fidedigna que el oro español que desde Valencia llegó a Londres ha sido depositado en un Banco ruso.

Añade que igual destino ha

tenido la mayoría del oro español llegado a Francia.

PROHIBICIÓN DEL VOLUNTARIADO

COPENHAGUE.—Se ha aprobado hoy la ley prohibitiva del voluntariado con destino a España y del paso y reclutamiento de voluntarios con el mismo destino.

BARCOS RUSOS CAMINO DE ESPAÑA

STAMBUL.—Se anuncia que diez vapores soviéticos han pasado el estrecho de los Dardanelos camino de España, durante los días 16 al 23 de febrero. Estos buques se dirigen al puerto de Barcelona.

También se asegura que otros diez vapores han atravesado el Mar Negro con rumbo a España, llevando material de guerra.

ZARAGOZA.—En los sectores del frente aragonés ha habido en el último día escasa actividad. Únicamente en el Sector Este de la sierra de Alcu-bierre, nuestros soldados castigaron durísimamente al enemigo y a la vez efectuaron un ligero avance.

Al asalto ocuparon nuestros soldados posiciones importantes que servirán para apoyo de sucesivos avances.

Les dicen beatos e idiotas

BILBAO.—Cruz Salido, envía todos los días, de Bilbao, una crónica a Madrid.

Recientemente al final de la crónica—transmitida por una radio de extraoorta—Cruz Salido conversó con el taquígrafo y le dijo que pronto acabarían con las misas de Bilbao.

—Esto es un asco—añadía—pues estamos aliados con la peor beatitud del mundo. Terminó diciendo que pronto acabarían con las iglesias y conventos.

Y entre tanto los vascos que se dicen católicos... ¡en la guerra!

bastantes bajas y se le han cogido en el campo cuatro muertos, seis fusiles y bastantes municiones.

En dos cartas que se han encontrado en los cadáveres de Calamocha, se deja ver el estado en que se encuentran en Barcelona por la falta de víveres y la poca equidad que hay para la distribución.

En una de ellas, la madre de uno de los milicianos se lamenta de que tenga que hacer cola desde la una de la madrugada hasta las ocho de la mañana, para no obtener la ración de pan o de bacalao que según las autoridades les corresponde.

Igual ocurre diariamente a centenares de mujeres, mientras las familias de los dirigentes rojos obtienen en las tiendas de comestibles cuantos artículos necesitan.

Terminaba la carta de esta desgraciada mujer diciéndole ingenuamente a su hijo que por qué los dirigentes rojos no hacían que todos los catalanes comieran únicamente arroz, si es que no había otro alimento para ellos.

Carlos Baraibar ha sustituido a Asensio en la subsecretaría de Guerra en Valencia

El coronel Villalba pasa a situación de disponible, con residencia en Barcelona

VALENCIA.—De Casablanca ha llegado a esta capital habiendo cargo seguidamente de la subsecretaría de Guerra para la que ha sido designado por Largo Caballero en sustitución de Asensio Torrado, Carlos Baraibar.

Este celebró después una detenida conferencia con el jefe del Gobierno marxista.

La "Gaceta" roja de ayer 25 publica un decreto disponiendo pase a la situación de disponible con residencia en Barcelona, el coronel José Villalba Rubio, "heroico" defensor de Málaga, para quien la prensa marxista con rara unanimidad ha pedido el fusilamiento.

Después de una larga entrevista celebrada por el jefe del Gobierno marxista con el representante de la Unión de Repúblicas soviéticas se ha acentuado extraordinariamente el rumor de que el Gobierno de Valencia está decidido a emprender su traslado a Barcelona.

La situación creada por los frecuentes bombardeos de la capital ha sido causa de que los sindicatos obreros se hayan dirigido a Largo Caballero pidiendo se establezca una más eficaz vigilancia en las costas del Mediterráneo, medida que no debe retrasarse para evitar la constante y justificada intranquilidad en que ahora se vive.

GIBRALTAR.—El conjunto de las regiones sometidas al Gobierno rojo de Largo Caballero se están paralizando paulatinamente a causa de la falta de

carbón y de combustible líquido. La mayoría de los servicios ferroviarios están interrumpidos. Casi no se encuentra gasolina ni para asegurar algunos servicios de autobuses, dejándose así a varias zonas completamente aisladas.

El correspondiente del "Daily Telegraph" ha viajado recientemente por el único tren diario que va de Barcelona a Valencia. La distancia no es más que de 350 kilómetros, y tardó veinte horas en cubrirla. El correspondiente encontró que la provincia de Valencia está en vísperas de la ruina: millones de marañas que se recogen generalmente en diciembre y en enero se pudren en los árboles o en montones (erca de los ríos esperando que las aguas altas de la primavera las barran. La exportación de este fruto representa una tercera parte de la exportación total de la provincia. Se puede por consiguiente calcular la catástrofe económica de esa región.

Quiere ganar dinero!

Desde veinte años en adelante, lo conseguirán desde el pueblo o la capital los que dispongan de horas libres y cuenten con amistades.

Informes, en la Agencia "Castilla", Mayor Principal, 24

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Paleentino)

EN EL CAMPO INTERNACIONAL ES CASI GENERAL EL RECONOCIMIENTO TACITO DEL GOBIERNO DE FRANCO

LO DICE UN PERIODICO FRANCES

PARIS.—"Je suis partout" publica un artículo titulado: "Las naciones reconocen la existencia de hecho del Gobierno de Burgos".

Al principio de la guerra se señalaban dos posiciones: la de Italia y Alemania, que mantenían posición de estricta neutralidad, y la de Moscú y París, que estimaban debía apoyarse al Gobierno "legítimo".

De momento, Inglaterra y Francia se abstuvieron de opinar, pero Inglaterra, a los cinco meses, entendió que debiera mantenerse la neutralidad. Francia, por su parte, optó por tolerar la ayuda privada.

Es decir, quedó marcado el campo de las dos teorías: Neutralidad: Roma, Berlín, Londres. La otra: Madrid, Moscú, París.

El Comité de no intervención logró la aquiescencia de la neutralidad total, impidiendo la entrada de voluntarios a partir del 20 de febrero y la de armamento a partir del 6 de marzo. Con ello se aumenta la categoría internacional del Gobierno Franco, al considerarlo en el mismo plano de beligerancia que el rojo de Valencia, lo cual representa un reconocimiento tácito del Gobierno nacional.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Visitas de autoridades locales.—Donativos para Málaga y Madrid

Al recibir a última hora de la mañana de hoy a los informadores locales el señor gobernador civil, les manifestó que para cambiar impresiones sobre problemas locales de sus respectivos pueblos, había recibido la visita del alcalde y teniente de alcalde de Torquemada señores Adán Palomino y Miguel Abascal, alcalde y un señor concejal de Castrejón de la Peña y alcalde y profesor veterinario de Fuentes de Valdepero.

También recibió el señor Arellano, a una comisión de almacenistas de Alar del Rey para tratar asuntos que afectan a la clase y a la población de referencia.

Con destino a la suscripción

para el socorro de los necesitados de la población de Málaga, se han recibido en este centro oficial los siguientes nuevos donativos:

- Don Alejandro López, 5 pesetas.
- Don Félix López, 10.
- Don Primitivo Lobera, 5.
- Don Felipe Blanco García y familia, 15.

Todos estos donativos se remiten por giro telegráfico al gobernador de Málaga.

Don Marcos Martín Escobar, ha hecho entrega, también en el Gobierno civil, de una docena de cubiertos y otra de vasos de metal con destino a la remesa de menaje de cocina que se prepara para Madrid.

acopios en el camino de Paredes de Nava a Villanueva del Rebollar y Cardénosa, con saldo a favor del mismo de 8.947,16 pesetas. Y procedencia de anunciar la devolución de fianza.

Beneficencia.—Expedientes en solicitud de pensiones de la Caja de Angeles Bilbao Rodríguez, de Cevico Navero; Clara Herrero de Sastre, de Dueñas.

Fomento.—Informe desfavorable en la instancia de don Juan Santos, solicitando retirar la fianza afecta a las obras del camino de La Serna, por estimar suficientemente cubierto el compromiso con las cantidades que se le adeudan.

Cédulas personales.—Cese de los temporeros nombrados para el reparto de hojas declaratorias.

Contrato de transacción entre la Corporación y don Timoteo de Rojas, e instancia de este contratista solicitando un anticipo a cuenta de la devolución de la fianza.

Expedientes al personal. Viaje del señor presidente a Valladolid.

Otros asuntos urgentes que puedan presentarse hasta el momento de la sesión.

Proposiciones, ruegos y preguntas.

Idem las de Azcoitia, Calderón y Compañía, 588 pesetas por 161,25 metros de dril y 466,70 de lienzo; idem 400 pesetas por 100 metros muletón y 15,35 tela batás, y 1.000 pesetas por 333,35 metros cuti para colchones.

Negociado 1.º—Cuenta Hijo de Dámaso Aguado, 144 pesetas por tejidos facilitados para las necesidades particulares del Gobierno de provincia (tapicería y cocinas).

Idem Gregorio Pelayo, 147,90 por 17,40 metros cuadrados bastidor con herraje en las puertas de entrada al edificio.

Se sospecha que Moya ya ha sido asesinado

PARIS.—Ha muerto en esta capital el señor Moya, hijo del director que fué de "El Liberal" de Madrid y cuñado del doctor Marañón.

El hecho de que la muerte de Moya, insospechada por quienes conocían su fortaleza física y salud, haya coincidido con la publicación de las declaraciones del doctor Marañón en "Le Petit Parisien" en contra de los rojos, ha dado lugar a que muchos hayan dicho que ha sido asesinado.

De la vida municipal

El señor Martín Escobar (don Nazario) manifestó hoy a los periodistas que acudieron a su despacho de la Alcaldía, que la Corporación Municipal, interpretando los generales sentimientos patrióticos y caritativos del vecindario, representada por diversas comisiones formadas de su seno, había girado una visita a los cuatro hospitales de la capital.

Los representantes municipales saludaron y conversaron con todos los hospitalizados distribuyendo entre ellos frutas y tabacos cuyo obsequio fué muy agradecido.

Las comisiones de concejales tabacos, cuyo obsequio fué muy salieron gratamente impresionados por haber comprobado que todos los hospitalizados se hallan perfectamente atendidos.

El señor Martín Escobar nos dijo finalmente, que como el próximo domingo, día 28, finalizan los Ejercicios Espirituales organizados para cuantos reciben el socorro de los Comedores de Asistencia Social en la Capilla de las Hermanitas de los Pobres, dicho día, se celebrará una misa de comunión general a la que asistirá una representación del Ayuntamiento, siendo muy probable que también lo haga el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo, si es que su estado de salud se lo permite.

PARO OBRERO

Con el fin de llevar los trabajos estadísticos de la Bolsa de parados con plena eficacia y absoluta veracidad, es preciso que los obreros que hallen colocación pasen por la Oficina a dar la correspondiente baja, gestión que deben hacer igualmente los patronos que proporcionen trabajo a algún parado. Con ello, a más de la ventaja de tener siempre a la vista el detalle de la auténtica necesidad, se evita el abuso que puede suponer el que algunos que encuentran ocupación accidental, al llegarles el turno en los trabajos municipales, abandonan momentáneamente aquella para de tal suerte seguir trabajando sin interrupción, manobra que no puede tolerarse ni por razones de justicia ni de equidad.

Luis González M. de Medina

ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaj).

En "bien de la guerra" se prohíbe el tránsito por el puerto de Barcelona

En los sótanos de la Generalidad hay abundancia de manjares para Companys y sus amigos

BARCELONA.—Radio C. N. T. y F. A. I., dió a conocer ayer tarde una nota oficiosa en la que se ordenaba queda prohibida terminantemente transitar por el puerto de Barcelona, exhortando al cumplimiento de esta orden "en bien de la guerra que sostenemos contra el fascismo".

El órgano del P. O. U. M. y así lo ha radiado su emisora, publica un artículo encareciendo a sus afiliados y simpatizantes que dejen cualquier relación o trato con quienes, bajo el disfraz del marxismo, se están enriqueciendo a costa del pueblo.

Denuncia, además, que en los sótanos de la Generalidad, siempre hay ocultos los mejores manjares, que se comen entre Companys y sus amigos, mientras el pueblo pasa hambre.

Se anuncia la dimisión de Companys, pues le hacen imposible la vida la C. N. T. y la F. A. I. y no hay medio de llegar a acuerdos concretos en los Consejos de ministros.

El órgano del P. O. U. M. publica un violento artículo contra Companys diciendo que hace pocos días intentó salir de Cataluña con el pretexto de acompañar a unos diputados franceses.

También dice que ahora anuncia que va a ir a París para conferenciar con Arasquitain.

Da la voz de alerta diciendo que se trata de una nueva tentativa de fuga.

La F. A. I. por otra parte dice que no hay medio de pactar con la U. G. T. porque estos elementos no son sinceros.

LISBOA.—Continúa la persecución religiosa en Barcelona.

Próxima coronación del monarca inglés

Asistirán muchos representantes de naciones europeas y americanas.—Disgusto en Italia por la invitación hecha a Haile Selassie

LONDRES.—Muchas naciones europeas y americanas han sido invitadas a la ceremonia de la coronación del rey Jorge VI, que tendrá lugar el día 20 de mayo próximo en Londres.

La invitación se ha hecho extensiva, además, a todas las naciones que posean flota, al objeto de que envíen algunas unidades en tal día, con motivo de la revista que girará el nuevo rey a la flota británica.

ROMA.—La decisión del Gobierno inglés anunciada ayer en la Cámara de los Comunes de invitar a Haile Selassie, emperador de Etiopía, para que envíe sus representantes a la coronación del rey Jorge VI el 12 de Mayo, puede impedir que a ella asistan los representantes de Victor Manuel III. Así se aseguró hoy en los círculos políticos de Roma. Oficialmente no ha habido reacción alguna, pues desconocen todavía los términos de la invitación.

Los periódicos reflejan la desfavorable impresión causada

na con más crueldad, si cabe, que anteriormente. Esta sañuda persecución va especialmente contra los sacerdotes. Se ha dado el caso de ofrecerse públicamente 150 pesetas a la persona que presente un ministro del Señor.

Todos los elementos derechistas son enormemente perseguidos. Hace pocos días una señora tuvo un hijo. Esta manifestó a su marido su contrariedad por no poderlo bautizar con el nombre de la solemnidad que ella pretendiera. Este la contestó que no se apurase, pues el niño sería bautizado en el templo de la Virgen del Pilar.

Estas palabras fueron suficientes para que el marido fuera fusilado, ya que la criada fué a contar a un sindicato esta conversación mantenida por el matrimonio.

No contentos con esto los rojos obligaron a que la señora siguiera teniendo en su casa a la criada.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Centros benéficos
Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:
Floriano Cossio, de 35 años, herida confusa en la región malar izquierda.
Indalecio Pozo, de 62, herida en el ojo izquierdo.
María Alonso, de 45, herida incisa en la mano izquierda.

EN EL CAMPO INTERNACIONAL ES CASI GENERAL EL RECONOCIMIENTO TACITO DEL GOBIERNO DE FRANCO

LO DICE UN PERIODICO FRANCES

PARIS.—"Je suis partout" publica un artículo titulado: "Las naciones reconocen la existencia de hecho del Gobierno de Burgos".

Al principio de la guerra se señalaban dos posiciones: la de Italia y Alemania, que mantenían posición de estricta neutralidad, y la de Moscú y París, que estimaban debía apoyarse al Gobierno "legítimo".

De momento, Inglaterra y Francia se abstuvieron de opinar, pero Inglaterra, a los cinco meses, entendió que debiera mantenerse la neutralidad. Francia, por su parte, optó por tolerar la ayuda privada.

Es decir, quedó marcado el campo de las dos teorías: Neutralidad: Roma, Berlín, Londres. La otra: Madrid, Moscú, París.

El Comité de no intervención logró la aquiescencia de la neutralidad total, impidiendo la entrada de voluntarios a partir del 20 de febrero y la de armamento a partir del 6 de marzo. Con ello se aumenta la categoría internacional del Gobierno Franco, al considerarlo en el mismo plano de beligerancia que el rojo de Valencia, lo cual representa un reconocimiento tácito del Gobierno nacional.

Idem las de Azcoitia, Calderón y Compañía, 588 pesetas por 161,25 metros de dril y 466,70 de lienzo; idem 400 pesetas por 100 metros muletón y 15,35 tela batás, y 1.000 pesetas por 333,35 metros cuti para colchones.

Negociado 1.º—Cuenta Hijo de Dámaso Aguado, 144 pesetas por tejidos facilitados para las necesidades particulares del Gobierno de provincia (tapicería y cocinas).

Idem Gregorio Pelayo, 147,90 por 17,40 metros cuadrados bastidor con herraje en las puertas de entrada al edificio.

Negociado 2.º—Cuenta de Luis Baquerín, 40,80 pesetas por viaje a visitar la carretera de Villasarracino a Buenavista, y otros servicios.

Recibo a favor de don Juan Santos Villameriel, 1.390, por reparación de obras de fábrica en la carretera de Villasarracino a Buenavista.

Liquidación de las obras de